Suites

Calculs de termes d’une suite.

1. Soit la suite (U,,) définie par Uy = 3 et pour tout entier naturel n ,
Up+1 =2U,, — 1. Calculer Us
Il est nécessaire de calculer U; pour avoir Us

Ona: Uy =2Up—1=5 puis Up=2U;—-1=9

Réponse :

2. Soit la suite (U,,) définie par Uy = —4 et pour tout entier naturel n,
Up+1 = nU, + 6. Calculer Uy, Us et Us
Ona: U1 =0xUpy+6=6
puis Us =1xU; +6=12

puis U3 =2 xUs+ 6 =30

Réponse : ‘U1=6; Us;=12; U3 =30

3. Soit la suite (V;,) définie par Vo = 2, Vi = 4 et pour tout entier naturel n,
Vg2 = (n = 2)V, 41 — V. Calculer Vs

Ona: Vo=-2V-Vy=-8-2=-10

Réponse : | Vo = —10

Exercice 2| Donner une expression de S, 11 en fonction de n dans les cas suivants :

_2n—1

3

2ln+1)—1 2n+1
3 3

1. S,

Sn—i—l —

2n+1
3

Réponse : | S, 11 =

2.5, =32 —n

Spi1=3n+1)2=n+1)=3n*+2n+1)—n—1=3n>+5n+2

Réponse : ‘ Snt1 = 3n? 4+ 5n + 2 ‘

3. S, =(Bn—-1)>

Spi1=Bn+1) =1 =0Bn+2)2=9n>+12n+14

Réponse : ‘ Snt1 = 9n? + 12n + 4‘

Soit la suite (WW,,) définie pour tout entier naturel n > 2 par
1 1 1 1

Wn:— — — —.
2+3+4+ +n

1. Calculer W3

Réponse : | W5 = %

2. Exprimer W5 en fonction de W3 puis en déduire Wi

11 9 5 9 50427 77
Ws=Ws+-+- d We = Wa+ 2| done Wr = 24+ 2 — _n
5= Watty done W5 =MWs+g5) done Ws=75+o5 60 60
) 77
Réponse : W5—@

3. Exprimer W, 11 en fonction de W,,.

1
Wn+1 = Wn+ -

Ré :
éponse ———

Soit la suite (S,,) définie pour tout entier naturel n > 1 par

S, =224+92x254+3x2%4+... 4 nxont!

1. Calculer S5.
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Sy =2242x%x22=4+16=20

Réponse :

2. Exprimer S, en fonction de S,

Réponse : | Spi1 = S, + (n 4 1)27+2

Exercice 5| Utiliser la notation E pour définir les sommes suivantes :

1 1 1 1
LW, = e >
1. W, 2_3+2_4+2_5+ +2_n pour n = 3

Réponse : | W,, = i —

2.8, =22+2x2+3x 2"+ +nx 2" pourn>1

Réponse : | S, = Z k x 2k+1
k=1

Exercice 6 | Reconnaitre des suites arithmétiques ou géométriques parmi les cas sui-

vants :

1. Uppr =U, — V2

Un
2. Un+1 = ?

4. Un+1:5—Un 7. Un+1:Un+7’L

5. Upsr = —U, 8. Ups1=3U, — 1

3. Un-‘,—l =—4+ Un 6. Un-‘,—l = Un X 2n

Réponse : ‘1. ,2.,3., 5. ‘ En effet :

1. Upy1 =0, — V2 Suite arithmétique de raison —V2

U 1 1
2. Upyr = ?n Suite géométrique de raison 3 car Up41 = U, X 3

3. Upy1 = —4+ U, Suite arithmétique de raison —4 car Up41 =U, — 4

5. Upy1 = —U, Suite géométrique de raison —1 car U, ;1 = U, x (—1)
Les autres suites ne peuvent pas s’écrire sous la forme U,41 = U, +r ou

Uny1 =U, X q avecr et g constants.

Exercice 7| Déterminer le nombre de termes dans les sommes suivantes :

LU+ Ui+ +Us2
Remarque : si on a Uy + --- 4+ Uye, on va de 1 & 12 donc 12 termes, auquel on

rajoute le terme Up, soit un terme de plus.

Réponse :
2. U+ Ui +---+Us

Remarque : sion a Uy + -+ 4 Usp, on va de 1 & 30 donc 30 termes, auxquels on

retire les termes Uy, ..., Ug soit 9 termes en moins donc un total de 30 — 9 = 21.

Reponse :
3.2+2242%... 424

Remarque : on a : 28 +22 +23... 4+ 2% on va de 1 a 40 donc 40 termes

4. V3+VA+V5+---+V25

Remarque : siona: V1+vV2+V34+V4+---+V25 on vade 1 a 25 soit 25
termes, on retire les termes v/1 et v/2 soit deux termes en moins donc au total 23

termes.

Réponse :
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